

En Jerez.	Fuera.
Do mes. . . . . 9 rs.	Un trimestre. . . . . 27 rs.
Un año. . . . . 90	Un año. . . . . 100

ANUNCIOS, à precios convencionales.  
Redaccion y Administracion,  
Compás, 2.

# El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES

DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR.

	M.	M.	T.	T.
De Jerez à Sevilla. . . . .	7 18	10 38	4 18	6 13
"    "    à Cádiz. . . . .	7 30	10 55	3 15	6 25
De Sevilla à Jerez. . . . .	7 15	10 35	3 15	6 13
"    "    à Cádiz. . . . .	5 40	9	2 35	6 35
Sanlúcar à Jerez. . . . .	5 15	9 20	3	6

AÑO XXX.

Jerez de la Frontera: Viernes 3 de Octubre de 1884.

NÚM. 8.753.

## El Guadalete.

Por ser de interés general, debía toda la prensa hacer suyo el siguiente razonado artículo que ayer publica nuestro estimado colega *El Magisterio Jerezano*:

### JUSTA PETICION

AL EXCMO. SR. MINISTRO DE FOMENTO.

En distintas épocas se han dictado disposiciones que han venido à favorecer à muchos estudiantes que por alteraciones en el plan de estudios ó por cursar asignaturas en orden distinto al mismo, tenían que emplear más tiempo en terminar su carrera.

Si convenientes han sido esas disposiciones que generalmente han favorecido à los alumnos de Facultad, justo nos parece que el Excmo. señor Ministro de Fomento fijase su atención en la anomalía que se observa en el Real Decreto de 13 de Agosto de 1880 reformando el plan de estudios vigente, en donde se consideran sin validez académica para la segunda enseñanza, los estudios de Matemáticas hechos con antelación à los de Latin y Castellano.

No es nuestro ánimo defender ese desorden que ha habido respecto à la libertad de matricularse en un mismo curso en varias asignaturas incompatibles; pero sí vemos no hay razón para obligar à los estudiantes que se hallan en ese caso, à cursar nuevamente esas asignaturas de Matemáticas para presentarse à los ejercicios del grado.

Si el Decreto que hemos citado, ha querido evitar que la segunda enseñanza pudiera cursarse en menos de cinco años, los alumnos que comenzaron sus estudios por las asignaturas de Matemáticas, no pueden emplear tampoco menos tiempo del que se propuso el Sr. Lasala al poner en vigor el decreto de Agosto de 1880.

Conocemos desde luego la conveniencia y hasta la necesidad de cursar unas asignaturas antes que otras, como sucede por ejemplo con la de Historia, à cuyo estudio debe preceder la Geografía; los de Latin à los de Retórica; pero no encontramos analogía entre esos estudios y los de Aritmética y Geometría.

Justo es, que el Sr. Ministro de Fomento medite acerca de este punto y vea los graves perjuicios que ocasiona à muchos estudiantes de segunda enseñanza, que teniendo aprobadas las asignaturas de Aritmética y Geometría, que cursaron con aplicación à carreras especiales, se les obligue à estudiarlas de nuevo para aspirar al Bachillerato ante los tribunales que no sean de enseñanza libre.

### EL SR. CASTELAR EN BILBAO.

Bilbao 30 (10:50 mañana.)

Director *Imparcial*.

El viaje del Sr. Castelar à las minas de Somorrostro ha sido una ovacion no interrumpida.

La empresa orconera ha puesto à su disposición un tren, cuya locomotora estaba empavesada.

En su expedicion le acompañaron los directores de las minas y 30 amigos particulares del eminente orador.

En las minas Cé-ar y San Miguel se desperaron 300 barrenos.

Los diputados obsequiaron al Sr. Castelar con un espléndido almuerzo, al terminar el cual el Sr. Alonso brindó en nombre de la diputación.

El Sr. Castelar pronunció despues un admirable discurso, en el que ha recordado que los pueblos que durante el transcurso de los tiempos conservaron sus instituciones representativas, conservan siempre la independencia y dignidad de carácter.

Este discurso ha producido grande entusiasmo.

La comitiva atravesó luego la población; à su paso tocó la música y se dispararon multitud de cohetes.

El Sr. Castelar fué saludado y aclamado en su tránsito por el ferro-carril.

A las siete de la noche llegó à Portuqualete, cuyo vecindario se había reunido en la plaza.

El Sr. Castelar fué recibido por el ayuntamiento en masa, que le acompañó en su visita à las escuelas.

En el Casino se ha celebrado un banquete de 60 cubiertos.

Los Sres. Carranza, Salazar, Retuertas y Sanz pronunciaron elocuentes brindis, que fueron contestados por el Sr. Castelar en un notabilísimo discurso, que duró 50 minutos.

El ilustre orador dedicó gran parte de él à las señoras de la población que estaban allí reunidas, para recomendarlas que eduquen à sus hijos en ideas y sentimientos patrióticos de libertad y progreso.

El discurso, lleno de períodos admirables impregnados del más ardiente españolismo, ha producido indescriptible entusiasmo.

El salon donde se celebró el banquete apenas podía contener à la gente que se apiñaba ansiosa de oír al Sr. Castelar.

El pueblo le ha despedido cantando himnos y disparando cohetes.

A las doce de la noche todavía duraban las manifestaciones hechas en honor del elocuente tribuno.—*Troyano*.

Bilbao 30 (3:50 tarde.)—Es completamente inexacto que el discurso del señor Castelar haya producido mal efecto entre los liberales por no haber hablado de las alteraciones demandadas por el tiempo en instituciones municipales y provinciales de Vizcaya.

Primeramente, al iniciar los brindis el presidente del comité republicano, señor Goldaracena, habló, con aplauso de todos, de estas alteraciones en presencia y por consejo del Sr. Castelar.

Despues el ilustre orador se limitó à tratar el problema de unir las antiguas costumbres vizcainas con los deberes que impone la unidad nacional.

Además, contestando al discurso de la diputación, habló en otras reuniones de todos estos indispensables progresos, que comparó à la reforma electoral inglesa.

El efecto de este discurso ha sido tal, que à su salida del teatro no pudo el orador llegar à su carruaje, por impedirlo el entusiasmo en la muchedumbre que acababa de oírle.—*Eusebio Garcia*.

### REVISTA ECONÓMICA.

En los Estados Unidos, Mr. Grasham que de la dirección de Correos pasa à la secretaría del Tesoro en remplazo del difunto Mr. Folger, se encuentra con una reserva en oro de 150 millones de dollars que le permitirá en breve hacer un nuevo llamamiento para la amortización, con lo cual es de creer que la campaña de invierno pase sin que sea necesario el envío de oro de Europa y sin que sufran alteración de importancia los tipos del descuento y los préstamos en los mercados americanos.

Cuando se inició la idea de la apertura del Canal de Panamá, se produjo en los Estados-Unidos cierta excitación contra esta obra colosal, que se decía debía quedar por entero à la actividad y al dinero americano. Los que así hablaban, excitando el amor propio de aquel pueblo, van ya cediendo en sus ataques, y à la fecha más se preocupan en prepararse à sacar partido de la colosal empresa, que en ponerle obstáculos y dificultades.

La compañía del Canal, que como dijimos en nuestra Revista anterior, emitía ahora las obligaciones que tenía acordado, y que aún cuenta en reserva con la mitad de las acciones que no ha querido

hacer efectivas, así como con el valor de las 500.000 hectáreas de terreno que le cede el gobierno de Colombia, habiéndose acordado ya entregarle una tercera parte despues de examinada la importancia de las obras ejecutadas, tiene seguridad de que para 1888, à más tardar, estará el canal en explotación, y las compañías industriales y comerciales americanas no se descuidan en prepararse para que, cuando esto suceda, puedan obtener las ventajas que à su comercio ha de reportar la fácil comunicación del Atlántico y el Pacífico.

Las empresas de los ferro-carriles entre Nueva York y San Francisco, que antes se mostraron hostiles à la apertura del canal, suponiendo que pudiera perjudicar al tráfico de sus líneas, se van convenciendo ya de que antes al contrario, la nueva comunicación, dando vida à comarcas hoy estériles, vendrá à favorecer su actividad y movimiento, y no sólo han dejado de suscitar obstáculos à la apertura del canal, sino que se muestran favorables à su pronta terminación.

En Inglaterra, los periódicos llaman también la atención de los navieros sobre los resultados que para el comercio ha de tener la apertura del canal interoceánico, y les estimulan à que, preparándose con tiempo, no dejen que otro país adquiera la supremacía del tráfico.

Estas conquistas y estas luchas, en las que la ciencia, venciendo los obstáculos de la naturaleza, procura à la humanidad mayores medios para la realización de sus fines de paz y progreso, deleitan el ánimo, y si aún vemos cómo las naciones gastan los tesoros de su actividad en preparativos guerreros, no por eso deja de ser verdad, como decía no há muchos días Mr. Lesseps à un periodista, que empresas como la del canal de Suez y el de Panamá, son de las que preparan la union de la humanidad para el cumplimiento de la gran obra de la civilización: la conclusión de las guerras y el enriquecimiento de los pueblos.

En Francia sigue preocupando la cuestión con China, cuyos gastos colocan en situación muy comprometida à su Hacienda, más necesitada de prudentes economías que de empresas de porvenir dudoso.

En Holanda, el ministro de Hacienda ha presentado los nuevos presupuestos que para su nivelación exigen la imposición de nuevas cargas al país, habiéndose pensado en un nuevo impuesto sobre el consumo del tabaco y una reforma en la ley del timbre.

Alemania y Austria continúan preocupándose de la cuestión azucarera que por el momento parece no ha de ocasionar mayores complicaciones; pero piensan allí no pocos, con cuánta razón ha dicho un periódico inglés, que las leyes protectoras de esta industria que rigen en aquellos países, tienen por resultado el de regalar cada año la riqueza de estos pueblos unos cuantos millones à los consumidores ingleses, que pueden proporcionarse un artículo para ellos necesario, à un precio que no compensa los gastos de producción.

Entre nosotros la baja de las rentas vá haciendo cada dia menos desahogada la situación del Tesoro; y como por otra parte el país se empobrece con la falta de tráfico y la carencia de trabajo, à poco que continúe la situación actual, puede producirse una crisis gravísima que nos haga perder en muy poco tiempo lo que en fuerza de constancia y trabajos había adelantado nuestro país.

De las provincias ultramarinas son cada dia también más desconsoladoras las noticias, y la Hacienda de Cuba, ya muy comprometida de antemano, estará en muy breve espacio por completo perdida, si no es que inmediatamente se acude con eficaces remedios.

### STANLEY EN PORTUGAL.

El ilustre explorador americano continúa siendo objeto de las iras de nuestros vecinos los portugueses que à sus acusaciones responden con insultos de grueso calibre. Un periódico de Oporto le llama en su número recibido hoy, *aventurero canalla*. Hay que convenir en que si el calificativo es demasiado fuerte, tiene por otro lado el inconveniente de no destruir ni la más pequeña parte de los cargos formulados por Stanley en su conferencia de Londres y que han motivado la indignación de la prensa portuguesa. Hemos estado y estamos incondicionalmente al lado de Portugal en la cuestión africana, pero no podemos dejar de lamentar que junto à las equivocaciones de la diplomacia y del gobierno aparezcan las no ménos lamentables de la opinion que devuelve à Stanley un insulto por cada acusación en vez de desmentirlo por medio de hechos y por una política africana enérgica é independiente.

### LA INDISCIPLINA EN PORTUGAL.

A pesar de que en el ejército portugués no son nuevos los actos de insubordinación colectiva, como los que ocurrieron meses pasados con motivo de ciertos cambios de guarnicion, hace tiempo que no se registraba en Portugal un motin militar de la naturaleza y proporciones del que los otros dias estalló en Belem.

Toda la prensa del vecino reino trae extensas noticias del suceso, mostrándose los más de los periódicos sumamente alarmados, no tanto por el hecho mismo cuanto por la situación que revela en el ejército, y por las consecuencias que este ejemplo de indisciplina puede producir en el animo poco satisfecho de las tropas portuguesas.

La insubordinación ha debido ser grave, pues desde que ocurrió está constituido el consejo de guerra en sesión permanente, y se trata nada ménos que de disolver el regimiento de caballería de la Reina, que es el insubordinado.

Parece que en el cuartel hubo vivas à la república, sin que esto quiera decir que las tropas se amotinaron con un fin político; porque, à la verdad, lo que se ve en el fondo y en la forma del asunto es que la índole de los tiempos que corren para Portugal y para todos los países, exige cada dia mejores condiciones de mando, mayor cuidado de la disciplina, pero también mayor respeto à las aspiraciones legítimas del que obedece.

De las noticias de los periódicos, no enteramente acordes, se deduce que el origen de la insubordinación viene de algo lejos.

No nos detenemos en los pormenores del hecho, porque poco puede añadir ó quitar à su gravedad el que las cosas acaecieran como las relata *O Progreso*, ó como cuenta *O Século*. De cualquier manera, son motivo bastante para que la prensa lusitana se preocupe del estado del ejército, y más si es cierto lo que insinúa uno de aquellos periódicos al decir que tiene noticia de sucesos de índole no muy desemejante ocurridos en otros cuarteles.

### LA MARINA INGLESA.

Casi contemporáneos son los dias en que la Gran Bretaña se consideraba capaz de hacer frente ella sola en el mar à todas las naciones del continente europeo reunidas. Hoy, sin dejar de ser la primera nación marítima, se vería en grave aprieto para resistir à una coalición de dos ó tres potencias: como Francia é Italia, ó Francia, Alemania y Rusia, por ejemplo. De sobra saben esto los estadistas ingleses, entre los cuales hay muchos que creen que Inglaterra debe hallarse dispuesta para resistir en un momento dado à todas las flotas del mundo coaligadas. Mientras el imperio del mar perteneció à

la nación que poseía mayor número de buques de madera, esto es, en la época de la navegación à vela, Inglaterra pudo vivir tranquila. Pero desde el Congreso de Viena hasta la fecha, Italia, Alemania y Rusia, sin contar otros Estados secundarios, han realizado grandes esfuerzos para crearse flotas poderosas. La opinion pública inglesa ha llegado à preocuparse vivamente de tales progresos, hallándose hoy convencida de que no basta ni con mucho la flota de guerra británica para proteger eficazmente su inmenso imperio colonial.

Un trabajo recientemente publicado en Londres y escrito, sin duda, por persona conocedora de la cuestión, resume del siguiente modo los temores de la opinion inglesa y sus causas.

La Gran Bretaña es hoy el más gigantesco imperio que ha existido en tiempo alguno. El de Alejandro, el romano y el de Carlos V, eran poca cosa comparados con él. El Reino Unido propiamente dicho es el núcleo central de esa enorme masa de colonias que le constituyen. Pero resulta que el cuerpo crece mucho más rápidamente que la cabeza, por más que el desarrollo de esa sea realmente asombroso. Desde 1868 hasta 1883 la población del Reino Unido ha aumentado en 4.994.098 habitantes, mientras que sus colonias han ganado en población 55 millones. El movimiento marítimo de todo el imperio ha progresado en 35.000.000 de toneladas; el de los solos buques ingleses 1.500.000, representado especialmente por el aumento de la marina de vapor, admitiéndose que en igualdad de tonelaje cada buque de vapor presta el servicio de tres buques de vela. El comercio inglés ha aumentado un 40 por 100, y como prueba de la inmensa prosperidad de la Gran Bretaña, conviene consignar que la importación de objetos alimenticios ha aumentado en el mismo período un 145 por 100; sólo la importación de trigo ha pasado en quince años de 35 à 75 millones de hectólitros.

Al mismo tiempo, Inglaterra ha adquirido las islas Filipi; su protectorado se ha extendido à Nueva Guinea y à Borneo; ha avanzado en la India hasta Quettolis; en el Africa austral se ha anexionado el país de los basutos, el de los griquos y el de los zulús; en la costa occidental del continente ha tomado posesión del delta del Níger y de muchos puntos de la Costa de Oro y ha tomado posesión de Chipre y de Egipto en el Mediterráneo.

Tal es el cuadro verdaderamente grandioso de los progresos de la raza anglosajona en quince años. Los deberes del Reino Unido aumentan con esos progresos; pero según dice el escritor inglés ya mencionado, comparando su presupuesto marítimo con los de Francia, Alemania, Rusia é Italia, véase que mientras éste ha permanecido estacionario, el de Francia ha aumentado 30.000.000, el de Alemania 15, el de Rusia 38 y el de Italia 20. Con este desarrollo de la marina de las cuatro potencias mencionadas, coincide el de las naciones más pequeñas, de suerte que la supremacía inglesa en los mares está amenazada.

### POLEMICA CURIOSA.

En la prensa francesa se originó estos dias una polémica muy viva acerca del patriotismo de monsieur Thiers. Tomando pie de esta polémica el corresponsal del *Times* en París, M. Blowitz, ha dirigido à su periódico un telegrama recordando una página de la guerra franco-prusiana, en la que el insigne estadista francés se mostró tan patriota como discreto gobernante.

Los periódicos franceses reproducen casi todos ese recuerdo, y cantan merecidas alabanzas à monsieur Thiers.

Hé aqui lo más sustancial del telegrama de monsieur Blowitz, que nuestros lectores leerán con gusto:

«El conde Arnim en París, y M. de

Goutant-Biron en Berlin, eran los intermediarios entre M. Thiers y el príncipe de Bismarck. La evacuación parcial del territorio francés era objeto de una viva discusión. Los alemanes deseaban conservar una garantía, y los franceses liberal una parte de su territorio.

El nudo de la cuestión era la plaza de Belfort. En Alemania se había formado un partido poderoso que insistía en la posesión de Belfort á toda costa. M. Thiers luchaba con obstinación.

En esta época, me decía el príncipe de Bismarck, tenemos á Francia en nuestras manos. París se había reducido á la impotencia, la Commune estaba próxima á estallar, todo estaba desorganizado. Si yo hubiera sido un Ignatíef, hubiera pedido la Picardía y la Champagne. Pero nadie pensó en esto, y cuando se me aconsejó que pidiera á Belfort y á Metz, me resistí diciendo que no habiendo Belfort salido de mano de los franceses, debía quedar en ellas.

A pesar de esta opinión del príncipe de Bismarck, se decía en Berlin que abandonando á Belfort, no tendría Alemania garantía del pago de los tres mil millones restantes (ya se habían pagado dos mil millones), y se temía que la evacuación de esta plaza provocara graves censuras en la opinión pública.

Por otra parte, M. Thiers sabía que la opinión pública en Francia exigía que terminara cuanto antes la ocupación de Belfort por los alemanes.

Un domingo por la tarde encontré al conde Arnim en la estación de San Lázaro. Estaba de mal humor: «No hay reposo ni aun el domingo, me dijo. Este viejo obstinado (aludiendo á Thiers), no quiere ceder. Está dispuesto á romper las negociaciones antes que dejar á Belfort en nuestras manos.

Pero le he dado cuenta de la palabra de honor del emperador, y creo que acabará por ceder.»

El conde de Arnim se engañaba, M. Thiers no pensaba en ceder. «¡No os causaré ni á Francia ni á mí personalmente una pena tan grande!» decía. Mientras que los alemanes estén en Belfort, los franceses no creerán en la liberación del territorio. Respeto la palabra del emperador, pero las palabras de un soberano no tienen la fuerza de un tratado en tres naciones.»

El emperador se ofendió. «No puedo permitir á Mr. Thiers—decía—que dude de mi palabra. Con mi palabra garantizo que Belfort será evacuado dentro de la fecha estipulada como fin de la ocupación.»

Las negociaciones estaban á punto de romperse. M. Thiers era inflexible. Enviaba despacho sobre despacho á M. de Goutant-Biron; en estos despachos conjuraba, suplicaba, decía que no dudaba de la palabra del emperador; pero que á los ojos de la opinión pública en Francia, la evacuación de Belfort era el símbolo de la deliberación del territorio.

Una tarde, la víspera del día en que iban á romper las negociaciones, algunas personas estaban reunidas en el salón de M. Thiers en Versalles.

M. Thiers, después de haber echado un ligero sueño en el sillón, se despertó y comenzó á hablar de la ruptura. No puedo comprender, dijo un militar de los de la tertulia, por qué prefieren Belfort á otra plaza. Nadie respondió á esta observación, y poco después, los contertulios se separaron.

M. Thiers, después de haber leído algunos despachos, pasada la media noche se metió en la cama; pero no pudo dormir. De repente recordó la observación del militar. Saltó de la cama. Eran las tres de la mañana. Llamó á M. Andrieux, su secretario, que dormía en la habitación contigua, y dos horas más tarde expedía á Berlin un despacho cifrado ofreciendo sustituir á Belfort con Verdun, proposición que fué aceptada por el gobierno alemán.

«Cinco ó seis años después, añade el corresponsal del Times, me decía M. de Bismarck: «Los franceses no han sido justos con M. Thiers. Era un verdadero patriota y la personalidad más caracterizada que he encontrado en Francia. Yo sentía una especie de piedad para este pobre viejo, que atravesaba á Europa en medio del invierno, buscando un socorro imposible, que pasaba y repasaba por las li-

neas que sitiaban á París, ansioso de obtener la paz, atormentado por las necesidades de lo que dejaba en la población, y expuesto á las balas de nuestras avanzadas que habían recibido órdenes estrictas. Thiers me hacía siempre la impresión de un viejo niño; pero cuando se le escudriñaba se encontraba en el fondo tanto valor como talento.»

**Gacetas.**

**CORRESPONSAL EN PARÍS**  
PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.  
Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

**Hay ya quienes hacen apuestas** sobre la conducta que aseguran seguirá el Ayuntamiento en plazo muy breve, acordando que, sin más dilaciones, se hagan efectivos los 15.000 duros destinados á comenzar las obras del Instituto, que son un empeño de honor para el municipio y para el pueblo. Muy agradable es creer en esas profecías, y nos sentimos inclinados á apostar también; pero de que haya tan enérgica y pronta decisión en el Ayuntamiento nos hace dudar el recuerdo de las pasadas é innumerables vacilaciones y mudanzas que en el ánimo de S. E. se han visto cuando se ha tratado de algo referente á la construcción del soñado edificio.

Las preocupaciones financieras siguen siendo muy hondas en la corporación, y más todavía en las altas influencias que habrían de resolver las dificultades expedientes aquí, en Cádiz y en la corte.

Esto, al menos, hemos oído á algunos que saben medir con exactitud el barómetro de los asuntos municipales; y en tanto esas dudas no se desvanezcan y los apuros del arca no se ponderen tanto como en la actualidad, lo prudente es no entregarse á una lisonjera esperanza que rápidamente pudiera quedar desvanecida.

Pero este temor no impide que juzguemos muy posible que un arranque de patriotismo lo resolviese todo, y alcanzara el Ayuntamiento y sus notables un gran laureo ante la opinión pública.

¡Si se atrevieran!...

**El pan.—Dice «La Correspondencia de Cádiz»:** «En la factoría militar de esta plaza, se está elaborando pan para lo jefes, oficiales y clases de tropa, al precio de 35 céntimos de pesetas el kilogramo.

El colega propone acertadamente que á imitación del municipio de Madrid el de Cádiz se ponga de acuerdo con la autoridad militar para la fabricación de pan barato en obsequio del público.»

Lo propio decimos nosotros por lo que á Jerez toca.

**El Sr. Gobernador civil ha ordenado** á los alcaldes remitan con toda puntualidad el estado de nacimientos y defunciones que ocurran en sus respectivas localidades, por ser este un servicio importante y de preferencia para el gobierno.

La primera autoridad civil de la provincia advierte también á los alcaldes que la menor falta que advierta en el envío de dichos estados será castigada con escesivo rigor, sin perjuicio de exigir la debida responsabilidad á quien corresponda.

**La gran chifladura.—Existe el proyecto** entre varios vecinos del barrio de Extramuros, de construir un circo taurino, para dar en él corridas de novillos.

**Aduana de Cádiz.—Recaudado** en el mes de Setiembre de 1884 pesetas céntimos. 412.192'05  
Ídem de 1883. 345.548'62  
De más recaudado en Setiembre de este año. 66.643'43

**Arriendo.—El empresario** de la plaza de toros de Sevilla, D. Bartolomé Muñoz, ha tomado en arrendamiento por dos años más el circo taurino de Jerez de la Frontera. Así lo dice un colega.

**Dice el «Correo»:**

«Según dicen algunos corresponsales, debe haberse ventilado hoy en Consejo de ministros una cuestión que principia realmente á llamar la atención, por la frecuencia con que se repiten ciertos casos.

Dícese que el ministro de Gracia y Justicia tiene en proyecto una ley sobre los honorarios de los médicos, abogados, ingenieros, etc., según el cual se obliga á éstos á poner en conocimiento del público sus tarifas particulares antes de prestar sus servicios.

El asunto realmente es un poco delicado y complejo, pero los abusos principian á ser intolerables.»

**No aceptó.—Días pasados** tuvo lugar en San Sebastian un banquete, al que asistió el tenor Gayarre. Hallábase éste con una copa de champagne en la mano, cuando uno de los comensales, á quien se le considera como el alma del teatro Real de Madrid, le dirigió la siguiente frase:

«Cincuenta mil duros vale esa copa si canta usted cincuenta noches en el Real.»

«Cara es la copa—contestó Gayarre, dejándola sobre la mesa.»

**E. P. D.—Ha fallecido** en Constantina de la Sierra el Excmo. é Ilmo. señor D. Bartolomé Velazquez Gastelu, gran cruz de Isabel la Católica, Comendador mayor de la Orden de Carlos III, Maestrante de Sevilla, Caballero profeso de la Orden de Montesa, fiscal de las órdenes militares, y Gobernador que fué de varias provincias.

Acompañamos á su distinguida familia en su justa pena.

**En la lista publicada ayer** de los alumnos premiados en el Instituto provincial, aparece en primer año de latin el nombre de D. José de Bustamante y Pina, debiendo ser D. José de Bustamante y Barea.

**La dirección general del Tesoro** ha remitido á la delegación de Hacienda de Sevilla una circular sobre pagos, que es de interés general.

En ella se dispone:

Que del 10 por 100 de los mandamientos de pago que, como obligatorio, puede entregarse en calderilla, solo ha de hacerse en monedas de uno y dos céntimos el 5 por 100 de aquél; es decir, que si se entregan 300 pesetas en el referido numerario, podrán darse 15 en dichas monedas de uno y dos céntimos.

Que se tenga presente que solo voluntariamente, y de acuerdo con ellos, puede obligarse á los acreedores del Tesoro á recibir en calderilla más del 10 por 100 de sus créditos.

Que en lo demás quedan vigentes todas las prevenciones de la circular de 14 de Julio último.

**Si no hubiese sido anulado** el acuerdo del Excmo. Ayuntamiento aprobando la continuación del gremio de labradores, y se hubiera establecido un concierto, no existirían las quejas á que desgraciadamente tiene que dar ocasión el nuevo sistema planteado, con arreglo á reglamento, para el cobro de los consumos en la campiña.

Esto es lo que tenemos entendido y esto es lo que podemos decir á nuestro apreciable colega *La Provincia Gaditana*.

La obra del caciquismo ya hemos dicho repetidas veces que ha traído bajo muchos conceptos consecuencias que en todos los órdenes de la administración han de producir dificultades, entorpecimientos y en más de un caso perjuicios, que solo deben imputarse á la causa originaria que los produce.

**Segun anuncian desde Roma,** ha sido designado ya el noble palatino que ha de traer á Sevilla el birrete cardenalicio al sábio arzobispo de esta diócesis fray Ceferino Gonzalez, el cual se asegura que será nombrado cardenal en el consistorio próximo á celebrarse.

**Honor para España:**

«Los periódicos de Atenas anuncian que muy en breve se pondrá en escena en el teatro del Pireo el drama inmortal de Calderon de la Barca «El Alcalde de Zalamea», que ha sido traducido del español al griego por el señor D. Juan K. Kambourglis, director de la «Nea Ephimeris», encargándose de la representación del drama el distinguido actor señor Alexandes. Se disponen también á la escena griega las comedias españolas «El secreto á voces» y «La dama duende». Mucho nos complace el ver las obras maestras de nuestro teatro clásico figurar por vez primera en la escena del teatro griego. La patria de Eurípides y Sofocles quiere confundirse hoy en estrecho vínculo con la de Calderon y Lope.

**Delirium tremens.—Y decía** el día 1.º un colega sevillano:

«Tal animación despierta en nuestro público Mazzantini que á las nueve de la mañana de ayer se habían acabado ya las entradas de sol y muy poco después las de sombra y centros de piedra. La corrida promete por tanto á la hora en que escribimos estas líneas, estar concurrenciosísima.»

**El docto jesuita R. P. Fidel Fita,** ha regresado ya á Madrid de su excursión á las provincias andaluzas, donde ha recogido interesantes datos para las ciencias y la historia.

En la sesión con que recientemente ha reanudado sus tareas la Real Academia de la Historia, presentó un bello fragmento

de inscripción hebraica de la antigua sinagoga de Córdoba.

**En la mañana de ayer fué conducido** al Hospital de Santa Isabel un individuo que fué atropellado por el vehículo que conducía en la carretera del Puerto de Santa María.

**Colegio.—Por acuerdo** de su junta directiva ha quedado cerrado el antiguo colegio de San Felipe Neri, donde durante muchos años se educó todo lo más principal de Cádiz; á esta resolución ha contribuido la falta de alumnos que en las clases se venían notando desde há ya algunos años.

Este colegio fué fundado por D. Alberto Lista, y ejerció en el profesorado los ilustres hijos de Cádiz Sr. Arbolí Obispo de aquella diócesis y D. Eduardo Benot.

**Dos noticias interesantes.—** Escriben de Valencia:

«Se prepara una gran fiesta, que tiene un objeto muy loable: la caridad y la devoción.

Hace muchos años fundaron y sostienen en esta ciudad los marqueses de Campo un Asilo de párvulos: deseando convertirlo en un monumento que perpetúe su nombre en su ciudad natal, dispuso el marqués que todos los productos de la gran fábrica de gas que aquí tiene—y que proporciona el alumbrado público y el particular—se invirtiesen en construir una magnífica capilla para aquel Asilo. El arquitecto Sr. Camaña encargó de la obra, y ha hecho un templo gótico, en el cual ha gastado muchos miles de duros. Está ya terminado, y no se espera más que la venida de los ilustres fundadores para abrirla al culto.

Quiero concluir con la grata noticia de un adelanto de la industria valenciana. Uno de nuestros más ricos comerciantes é industriales, don Francisco Pons, que tiene en Silla un magnífico molino de arroz, ha instalado en un edificio contiguo una fábrica de carpintería y ebanistería, que va á producir una revolución ventajosísima en la construcción de casas, abaratando uno de los principales elementos. Por medio de máquinas poderosas hace todas las piezas para construir puertas, ventanas, y todo lo que se le pida. La elaboración es mucho más perfecta que la hecha á mano, por el perfecto ajuste de las piezas, y resulta bastante más económica. Ahora comienza la fabricación y ya hay pedidos de Murcia, de Andalucía, de Madrid y de otros puntos lejanos.»

**Dicen de Cádiz:**

«Bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil de la provincia, se ha celebrado el acto de apertura de curso y repartición de premios en el Instituto provincial.

Leída la memoria reglamentaria por el secretario Sr. Romerosa, procedióse á repartir los premios, la mayoría de los cuales fueron recogidos por los interesados.

El Sr. Gobernador en nombre de S. M. el Rey, declaró abierto el curso académico.

—Se está procediendo á montar otro cañon Armstrong, de 25 centímetros en el fuerte de Cortadura.

—Se le está dando gran impulso á los trabajos del camino que enlaza á San Severiano con Puntales.»

**Han llegado á la estación del Norte** 138 vagones de mercancías destinadas al comercio de Madrid. Reina la mayor actividad en el despacho de la aduana de Irún, calculándose que en esta semana podrán ser entregados á sus consignatarios unos 800 vagones de efectos allí existentes.

Se calcula en unos cuatro millones de pesetas los rendimientos para el Erario público que proporcionará este despacho de mercancías.

**Segun nuestro colega «El Comercio»**, en fin de Setiembre habían hecho pagos por su contingente de Julio, los siguientes pueblos:

Alcalá de los Gazules, Algar, Arcos, Conil, Chipiona, Espera, Jimena, Los Barrios, Medina, Tarifa.

Pueblos que han pagado completa la mensualidad de Agosto:

Cádiz, Chiclana, Jerez, Jimena, Olvera, Puerto Real, San Fernando, Villamartín.

Pueblos que han pagado una parte de la mensualidad de Agosto:

Algar, Conil, Chipiona, Los Barrios, Medina, Sanlúcar, San Roque, Tarifa.

Pueblos que han hecho pagos por la mensualidad de Setiembre:

Chiclana, Olvera, Rota, San Fernando, Villamartín.

Pueblos que han incurrido en responsabilidad por no haber pagado en todo ni en parte la mensualidad de Agosto:

Alcalá de los Gazules, Algeciras, Alcalá del Valle, Arcos, Benaocaz, Bornos, El Bosque, Castellar, Espera, El Gastor, La Línea, Paterna, Puerto de Santa María, Torre-Alháuquime, Trebujena, Vejer, Zahara.

Durante el mes de Setiembre pasado se

ha pagado por la Diputación provincial con cargo al ejercicio de 1883-84, 70.995'59 pesetas, quedando una existencia de 1.533'67 pesetas, y con cargo al ejercicio corriente, se han pagado 86.964 con 37 pesetas, quedando una existencia de 82.498'55 pesetas.

**Dicen los periódicos de Bilbao,** que mientras la policía andaba cuidando del banquete del Sr. Castelar, los ladrones penetraban á sus anchas en la platea del Sr. Lecea, calle de los Fueros, robándole 4.000 duros.

**Segun opinion de la gente de mar,** está próxima una fuerte tormenta conocida por aquellos con el nombre de «El cordonazo de San Francisco.»

**Con el mayor gusto reproducimos** lo siguiente que bajo el epigrafe de Villegas, hemos leído en un colega:

«Villegas continúa todavía en Andalucía; mientras le esperan en Roma, en colosales bastidores la tela donde, rivalizando con Makart, pinta *El triunfo de la Dogaresa*.

Es esta la esposa del célebre Foscarini, el cual, en primer término á la derecha lo aguardaba, acompañado de embajadores y personajes; ella, espléndidamente engalanada y rodeada de un magnífico séquito de damas, avanza hacia el Dux. El fondo es de Venecia, y basta con esto para imaginar la riqueza de la arquitectura, los contrastes de agua y cielo, la intensidad de color.

Otro lienzo que aguarda á Villegas para que lo termine es grande también, pero de muy diverso asunto: representa *La muerte del torero* y es una escena trágica y conmovedora en la que hace alarde singular de colorista el autor.

Al mismo le está encomendado, como sabemos, *La sumisión de Moteczuma á Hernán Cortés*, para el Senado.

A todas luces estos cuadros pondrán el sello á la fama universal de Villegas.»

**Hombre, ¿con que en Cartagena** van á construir otra plaza de toros?

Así, hijos míos, así. ¡A la plaza! ¡A la plaza!

¡Y se acaba baron todos los problemas sociales!

**Han sido denunciados tres** periódicos de Alicante.

También ha sido denunciado un colega de Tarragona, pero éste tres veces.

Vamos, ¿van ustedes cómo no se debió levantar el acordeonamiento?

¡Siquiera fum ígaran esos fiscales encolerizados!

**Cano en Valladolid.—Uno** de los aspectos de más interés é importancia que tienen las actuales fiestas de Valladolid, es indudablemente el aspecto literario.

Invitados á tomar parte en estas manifestaciones de la cultura castellana los poetas vallisoletanos señores Zorrilla, Cano, Nuñez de Arce y Ferrari, tres de ellos han respondido gustosos á la invitación. Solamente Nuñez de Arce—como ya en una carta de aquella capital se nos dijo hace cuatro días—se ha encontrado sin poder asistir, á causa de achaques de salud.

El laureado Sr. Cano ha entregado una tragedia inédita al Ayuntamiento de Valladolid.

No se asusten los adversarios de las tradiciones clásicas... La tragedia es corta. No tiene más que un acto. Se titula *La muerte de Lucrecia*, y el conmovedor final está dispuesto de modo que los artistas reproducan el famosísimo cuadro de Rosales.

Un telegrama, puesto en Valladolid á la una de la madrugada y recibido ayer despues de cerrada nuestra edición, nos dá cuenta del éxito.

Hélo aquí:  
**Valladolid 30.**—El estreno de la tragedia de Cano ha tenido un éxito colosal. El poeta ha sido aclamado en escena repetidas veces con gran entusiasmo.—El director de *El Cronista*.

Segun los que conocian ya esta obra, que el Sr. Cano ha guardado tres ó cuatro años en cartera, el cuadro está tocado con los vigorosos y brillantes colores que caracterizan el estilo del aplaudido autor.

Las bellezas poéticas son muchas, y de la energía de los apóstrofes puede dar idea este final, entre el pueblo romano y su libertador:

—¡Libertad, libertad!

—¡La quieres, Roma!

Pues eso no se pide... ¡Eso se toma!

**En una capital importante** de Europa, piensan los dentistas establecer una academia y han pensado ponerla el siguiente titulo:

«Instituto odontológico de las Bocas del Ródano.»

**La «Gaceta»** ha publicado la real orden en la que se dispone el uso de las nuevas insignias militares para los oficiales del ejército.

Los galones que serán de seis milímetros de ancho se llevarán a la bocamanga y las estrellas de seis puntas en la manga y a la distancia de 55 milímetros del galón superior.

Las de los generadores y jefes no han sufrido alteración.

Se salvó el país.

La legítima zarzaparrilla de Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de capacidad. La que se ofrece en frasquitos chicos rotulados fórmula Bristol, es una grosera falsificación. Cómprese solamente de casas de reconocida probidad para no ser víctimas de engaños.

Pensamientos.—No se ama a una mujer porque es bonita: se la encuentra bonita porque se la ama.

—Entregarse a las pérdidas de la adulación, equivale a beber veneno en una copa de oro.

—Es muy fácil que un necio refute a una persona de talento, pero es imposible que una persona de talento consiga convencer a un necio.

—Hay dos cosas que no se pueden falsificar: el sentido común y la gracia.

En la iglesia.—En cierta iglesia de un pueblo se venera la imagen de un santo milagroso, y es costumbre no enseñarla sin encender antes media docena de velas.

Un señorito muy necio quiso visitar al santo, y cuando el sacristán comenzaba a encender las velas, le dijo aquel:

—No se incomode usted... buen hombre. Agradezco el obsequio, pero no exijo tantas ceremonias.

**SALUD A TODOS** devueltos sin purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

**REVALBENTA ARÁBIGA.**

Treinta y seis años de un éxito invariable, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, los asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes de: echo, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la Sra. Duquesa de Castile Stuart, del duque de Pluskow, la Sra. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor catédrico Wurzer, etc.

Cura núm. 69.924.—Soisson (Aisne), el 10 de Enero 1868.—En la aldea donde residía parte del año, se encuentra una mujer aquejada, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible; en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarla tomar la *Revalbenta Du Barry*. De los entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece, casi más. De Chasselles, condesa de Gourgues.

Núm. 49.842.—La señora María Joly, de 50 años, de un *estreñimiento inveterado*, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Sr. Roberts, de una conchusion pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martin, de una gastralgia é irritación del estómago que le habían hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.248. El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744. El doctor médico Shorland, de hidropeyía y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Cura núm. 62.845.—Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y en 24 libras, 300.

Depósito general para España, Sres. Hijos de D. José Vidal y Rivas, Barcelona.

Du Barry y C.ª (Limited), 77, Regent Street, W., Londres, y 8, Rue Castiglione, París.

En Cádiz, Sra. Viuda de E. de Lueje y C.ª, calle Ancha, esquina de la de San José.—Señores Topalza, Pérez y Moyano, calle de Alonso el Sabio; Lynch y C.ª, comestibles, calle Colmela, 14; Marcelino Martínez, Farmacéutico, San Francisco, 25, y Manuel Sainz, Ultramarinos, plaza del Palillero.

DEPÓSITOS.—En Jerez: droguerías de don Juan Reubello y de D. Ildefonso Vargas.

Perfume con cien usos.—Los extractos Europeos para el tocador son olorosos y nada más, pero el Agua Florida de Murray Lanman, el perfume de moda de ambas Américas, es un artículo de grande y variada utilidad además de ser uno de lujo e incomparable. No es solamente el mejor y más fino de todos los perfumes florales para el pañuelo, el tocador, y el baño, sino que alivia los dolores de cabeza, promueve el sueño, calma los nervios, es un raro desinfectante para el cuarto del enfermo, refresca el cutis, alegra el espíritu, y diluido en agua imparte tersura y frescura á la complexion, es sin igual para quitar la irritación causada por los rayos del sol, ó las picaduras de los insectos.

En fin, tiene tanto valor por su utilidad, como por el placer exquisito que causa.

Como hay muchas falsificaciones en este mercado los compradores deben siempre pedir el Agua Florida preparada por Lanman y Kemp, Nueva-York.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósitos para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y C.ª, en Barcelona. 575

Anuncios de interés

Libros de Texto

PARA EL CURSO ESCOLÁSTICO de 1884 á 85.

Se venden en la Librería, calle Larga, núm. 33.

CAFÉ CANTANTE.

Desde el 16 del corriente mes se arrienda el local donde estuvo el café cantante calle Vera-Cruz. Darán razon en la calle Cerron, número 29. 15-2

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES DE JEREZ.

AVISOS.

Estando en esta Recaudacion los recibos domiciliados en ella de otros pueblos, pueden los contribuyentes hacer sus pagos desde el 3 al 14 del actual mes, en la inteligencia que pasado dicho plazo los recibos que no se hayan satisfecho serán devueltos al pueblo de su procedencia.

Jerez 2 Octubre de 1884.—El Agente, Secundino Nuñez.

UN BUEN PARTIDO ALTO

con cinco alcobas, sala, comedor, cocina, lavadero y otras dependencias, y agua de Tempul, en precio muy arregiado.—Darán razon en la calle del Compás, número 2.

ANDRÉS GUILLIANO,

Professor de Inglés y Francés, dá lecciones á domicilio.

POR-VERA, NÚM. 25.

EL CÓLERA.

Conferencia dada en el Instituto Imperial de Sanidad de Berlin por el Dr. Koch, y discusion á que dió lugar, traducida del alemán por J. Madera, Médico militar.

Se halla de venta al precio de 2 pesetas, en la librería, Larga 33.

COMANDANCIA DE LA GUARDIA RURAL.

Relacion de los detenidos por los individuos de esta fuerza en el mes de la fecha

Por embriaguez y escándalo.	12
Por robo y hurto.	8
Por indocumentados.	8
Reclamados por las autoridades.	12
Por lesiones.	3
Por juegos prohibidos.	3
Por rebuscar las viñas.	5
<b>Total.</b>	<b>48</b>

Jerez 30 de Setiembre de 1884.—V. B.º—El Alcalde, Romero.—Juan Figueras.

CANTON MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Orden de la plaza para el día de hoy.

Parada el Regimiento Infantería de la Reina.

Jefe de día, el Coronel del Regimiento Caballería de Reserva núm. 5, D. Ricardo Balboa Gibert.

Presidente de la Junta de provisiones, el Comandante del Depósito de Almansa, don Simon Serrano Bartolomé.

Reconocimiento de las mismas, Infantería de la Reina, 2.º Capitan.

Hospital y vigilancia por la plaza á las órdenes del Jefe de día, 8.º Oficial del mismo Cuerpo.

D. O. de S. S. el Comandante Capitan Secretario, Federico Posse.

REGISTRO CIVIL.

JUZGADO MUNICIPAL DE SANTIAGO.

Movimiento de poblacion en el mes pasado.

Matrimonios civiles, 0.—Trascriciones, 7

NACIMIENTOS INSCRITOS.

	Legítimos.	Ilegítimos.	Total
Varones.	27	10	37
Hembras.	13	7	20
<b>Totales.</b>	<b>40</b>	<b>17</b>	<b>57</b>

DEFUNCIONES INSCRITAS.

	Adultos.	Párvalos.	Total.
Varones.	15	18	33
Hembras.	15	12	27
<b>Totales.</b>	<b>30</b>	<b>30</b>	<b>60</b>

Además 6 fetos.

Jerez 1.º de Octubre de 1884.—Cayetano Montenegro.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 2.

Trascriciones de matrimonios.

D. Diego Jaime Hay con D. Josefa Cristina de Aranda y Fernandez Caballero.

Nacimientos.

Juan Valenzuela Sevilla.

Defunciones.

Ninguna.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 2.

Trascriciones de matrimonios.

Ninguna.

Nacimientos.

María de las Mercedes Fernandez Maestre.

Defunciones.

Además 1 feto hembra.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES

DIA 1.º DE OCTUBRE

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes del día anterior 127

Entrada en el día de la fecha. 4

Total. 131

Baja por curados. 31

Idem por fallecidos. 05

Existencia que queda. 128

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 0.—Mujeres, 0.—Niños, 5.—Niñas, 1.—Total, 6

BENEFICENCIA DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en este día. 23

Recatadas servidas por la farmacia del Hosp. 116

Nodrizas que se pagan de este capítulo. 25

Transeuntes socorridos. 0

CÁRCEL.

Presos existentes del día anterior. 117

Entrados en el día de la fecha. 1

Total. 118

Han salido. 3

Quedan. 115

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Reses degolladas en el día 2.

	Reses.	Peso.	Precio
Ganado vacuno	9	1565-1/2 kilos.	53 cuartos
Lanar.	16	228-8/10 »	46 »
Machos cabrios	4	45-2/10 »	16 »
De cerda	00	000-000 »	00 »

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Francisco.

MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE ROY.—S. Cándido Mr.

MAÑANA.—San Francisco de Asís Fund.

—Estando mandado por Ntro. Smo. Padre el Papa Leon XIII, en su enciclica dada en Roma el día 30 de Agosto del presente año y ordenado por el Sr. Arzobispo de esta Diócesis en su circular 12 del presente mes que durante el mes de Octubre se tributen especiales cultos á la Sma. Virgen del Rosario interesando su intercesion para con Dios Nuestro Señor por las necesidades de Nuestra Santa Madre Iglesia y de todas las demás que al presente nos amenazan y nos cercan, en la parroquia de San Juan de los Caballeros durante el expresado mes se rezará el Santo Rosario todos los sábados.

La primera parte de él á las siete de la mañana y la segunda á las nueve y en tanto se celebra el santo sacrificio de la misa; y la tercera á las oraciones de la noche con su Divina Majestad expuesto á la veneracion de los fieles cantándose la salve y rogativas antes de reservar. El domingo en que celebra la Iglesia la solemnidad del Santo Rosario, se manifestará, terminada la misa de doce se rezará el Santo Rosario y se harán devotas meditaciones hasta las tres de la tarde á cuya hora se reservará dándose antes la bendicion sacramental.

S. S. ha concedido á todos los que asistan á estos actos rezando el Santo Rosario y orando segun la intencion del Papa, la indulgencia de siete años y siete cuarentenas y á los que lo hagan igualmente el día del Santísimo Rosario confesando y comulgando, una indulgencia plenaria.

Mes del Rosario y novena solemn que á Nuestra Señora del Rosario dedican los fieles en la Iglesia de Santo Domingo.

Dará principio la novena el sábado 4 de Octubre á las seis de la tarde, con sermon en todas ellas, á cargo de los padres de la Compañía de Jesús, como así mismo lo está el panegirico de la Virgen, en la funcion principal del domingo 5 á las diez y media de la mañana

Todas las noches del mes de Octubre al toque de oraciones, á más de la parte del Santo Rosario que se acostumbraba rezar en esta Iglesia, habrá leccion y meditacion, durante cuyos actos se hallará expuesto el Santísimo Sacramento.

La Misa de comunion general, así para los Cofrades del Rosario como de la Corte de Maria, que celebra sus ejercicios el día 5, será á las ocho de la mañana.

Celebrándose todos estos cultos con limosnas de los fieles, los que gusten contribuir con las suyas, pueden entregarlas al Capellan de la Iglesia.

Iglesia de San Ignacio de la Compañía de Jesús en Jerez de la Frontera.

Nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII, por su carta Enciclica Superiore anno, dada en Roma el día 30 de Agosto del presente año de 1884, renueva las indulgencias y gracias concedidas el año anterior al culto y práctica piadosa de rezar el Rosario de la Santísima Virgen durante el mes de Octubre, exhortando á los fieles á rezarlo en público, para pedir á Dios Nuestro Señor el remedio de los males que afligen á la Iglesia.

Con este objeto se celebra en esta Iglesia los cultos siguientes:

En todo el mes de Octubre, al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario, cantándose la Letanía y parte del mismo. Los sábados habrá Salve cantada.—El primer día del mes y todos los domingos, martes y viernes, habrá plática.

En estos mismos días y sábado, estará durante el ejercicio expuesto solemnemente el Santísimo Sacramento, en los demás se expone abriendo solo el sagrario.

El día de Octubre, fiesta de San Francisco de Borja, de la Compañía de Jesús; el quince de Santa Teresa de Jesús, y el treinta día del Beato Alonso Rodríguez, de la misma Compañía, por la mañana Misa solemne á las ocho y media, y por la noche en los ejercicios, panegirico de dichos santos.

El día 1.º de Noviembre, Fiesta de todos los santos, á las ocho y media la Comunión general, terminando por la noche estos santos ejercicios.

El sábado 4 de Octubre, día en que la Iglesia celebra la fiesta del Serafico Padre San Francisco de Asís, habrá á las diez de la mañana en las Religiosas Descalzas solemne funcion á tan esclarecido Patriarca, en la que panegirizará sus glorias el presbítero D. Miguel Muñoz y Espinosa.

—La Venerable congregacion del Sagrado Corazon de Jesús, celebra solemnes ejercicios hoy viernes á las cinco de la tarde y la misa de Comunión á las ocho de la mañana.

Todos los congregantes ganan tres indulgencias plenarios y muchas parciales.

—En la parroquia de San Lúcas, se celebrará la fiesta de Nuestra Señora del Rosario, en la forma siguiente: El Sábado 4 por la tarde se cantarán vísperas solemnes de

Nuestra Señora, y al toque de las oraciones se rezará el Santo Rosario concluyendo con su salve y letanias, cantadas. El Domingo, día de la festividad, á las once de la mañana se expone á Su Divina Majestad rezándose la primera parte del Rosario, siguiendo Tercia y Misa solemne, terminando con las rogativas y bendicion con Su Divina Majestad; á las doce continuará la segunda parte del Rosario con lectura de la enciclica de Nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII, sobre la misma fiesta, y despues del toque de las oraciones se rezará la última finalizando con salve y letanias cantadas.

—Nuestro Santísimo Padre Pio VII de feliz recordacion, concedió Indulgencia Plenaria y remision de pecados, á todas las personas de uno y otro sexo, que habiendo confesado y comulgado, visitaren la Iglesia Beaterio del Santísimo Sacramento, desde las primeras vísperas del día del Santísimo Rosario hasta puesto el sol de su día propio, y en ella rogaren por la exaltacion de nuestra Santa Fé Católica etc.

A las diez de la mañana funcion siendo el orador el Sr. D. Manuel Castellano, Cura del Salvador.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 1.º

SITUACION DE CUBA.

La mayor parte de los periódicos siguen presentándola delicada, llegando las cosas hasta el extremo de que los empleados son despedidos de las casas de huéspedes por no poder pagar el pupileje.

Los periódicos de la Isla han dado cuenta de haberse incautado la tropa de un almacen de comestibles para poder atender á las primeras necesidades de la vida.

No se ha formado sumaria á nadie por este suceso, al menos no tenemos de ello la menor noticia.

La situacion precaria de nuestro ejército, al cual se le paga con gran retraso y en plata por todo su valor nominal, á pesar de hallarse esto prohibido porque tiene un quebranto de 10 por 100, ha hecho un contraste horrible con la orden dada por aquella direccion de Hacienda, en virtud de la cual se incautaba el Banco de la aduana de Santiago de Cuba para que con sus productos y los de la de la Habana y Matanzas, reuniese dicho establecimiento los 37.000 duros diarios que hoy ingresan en sus arcas.

Mañana estará el Sr. Cánovas en Madrid; el general Quesada, que ahora se halla en Segovia, el sábado.

—El *Estandarte* vuelve á pedir al señor Romero Robledo que degüelle á los ayuntamientos que queden.

«Los ayuntamientos—dice—las diputaciones provinciales, las oficinas públicas, los juzgados municipales y los centros administrativos están poblados en su mayor parte de enemigos políticos nuestros, y son una rémora, etc.»

¡Qué conservadores estos!

—En los círculos de hombres de negocios, se dice segun ha oido *El Globo*, que el Banco de España ha facilitado, en concepto de anticipo sobre la operacion de conversion de Deudas de Cuba y el anunciado empréstito que estudia el señor ministro de Ultramar, la suma de un millon de duros, que será librada inmediatamente á la grande Antilla para atenciones urgentes.

—Buen día hace hoy.

La licencia de un mes concedida al señor Sivela confirma la dimision.

Realmente se retrocederá en el sistema sanitario del Sr. Romero Robledo.

Signe la frialdad entre los ministros; pero es pronto para el choque.

ÚLTIMA HORA.

Boletin autográfico de la Agencia Fabra.

San Ildefonso 1.º—Los Sres. Cánovas y Pidal estuvieron ayer tarde en Segovia, cuya ciudad no conocia el último, visitando detenidamente el Acueducto, la Catedral y el Alcázar.

Las obras de restauracion de éste en la parte exterior están muy adelantadas, y aquella preciosa joya gracias á la iniciativa del señor Albarada siendo ministro de Fomento y á la proteccion que le han dispensado sus sucesores. En la restauracion se ha prescindido, con mucho acierto de algunas reformas de la época del Renacimiento que contrastaban con el estilo de aquel magnífico monumento de la Edad Media.

La mayor parte de las familias que componian la colonia veraniega han regresado á Madrid. Hoy han salido cerca de cien personas. Algunas por falta de coche á pesar de los servicios extraordinarios que ponen las empresas de diligencias, han marchado por el ferro-carril de Segovia á Madrid.

Perpiñan 1.º—Desde ayer á medio día hasta hoy á igual hora, ha fallecido á consecuencia del cólera una persona en esta capital y en las cercanias dos.

Roma 30.—Ayer fallecieron del cólera en Nápoles 51 personas y fueron invadidas 122.

En el resto de la Península italiana, ocurrieron 156 defunciones, y 297 invaciones.

Argel 30.—Han fallecido á consecuencia del cólera cinco personas en Orán y tres en Bone.

Londres 1.º—El *Standard* de esta mañana asegura que han desaparecido todas las divergencias de opiniones en materia de politica colonial que existian entre el gobierno de Inglaterra y el de Alemania.

El Cairo 30.—El general Wolsley ha llegado á B-nch.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 1.º Octubre 1884.

El Consejo de ministro verificado ayer en la Granja, es el asunto que se está explotando en todos los tonos.

Los fusionistas que por todos los medios que están á su alcance combaten al gobierno, sacan bastante partido de lo poco que se ha dicho sobre lo que ha pasado en dicho Consejo.

Ellos no pueden creer que no se haya hablado de crisis y que la actitud del señor Silvela continúe siendo tan significativa.

Esto se interpreta de diferentes modos; los opositoristas dicen que la crisis se está elaborando y que á más tardar, el mes que viene dará el resultado apetecido.

El hecho de que al Sr. Silvela (D. Manuel) se le haya concedido un mes de licencia tambien se interpreta en igual sentido, de modo que para los opositoristas todo es crisis.

Los conservadores baten palmas y dicen que ahí se ha visto el resultado de tan cacareado Consejo, que como ellos decian únicamente se iba á tratar asuntos puramente administrativos, tales, como tratados de comercio y algunos nombramientos de personal.

A pesar de todo, los primeros dicen que lo culminante ocurrido en dicho Consejo no podrá estar oculto mucho tiempo y que por lo tanto se verá lo que ha sucedido.

MONTE DE PIEDAD.

El Domingo 5 de Octubre de 1884, de 12 á 4 de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos á continuación expresados...

EMPEÑOS EN LA SUCURSAL.

(Conclusion.)

Table listing various items for sale or pawn, such as '17545 Una hoz de podar', '17554 Un terno de tricot en corte', etc.

Table listing various items for sale or pawn, such as '18423 Un paraguas', '18425 Un vestido de coco', etc.

Table listing various items for sale or pawn, such as 'chas.', '19323 Una hoz de podar', etc.

Table listing various items for sale or pawn, such as 'de casimir.', '20158 Una sábana, dos fundas', etc.

Arrendamientos.

Arrendamiento. Se arrienda en 10 duros mensuales el partido principal de la casa núm. 1 de la calle de San Cristóbal...

Se alquilan dos bodegas pequeñas en el Arroyo y una accesoría con habitaciones.

Se arrienda el piso principal de la casa calle de la Merced, núm. 9...

Anuncios.

VASIJAS.

Se venden botas gordas y corrientes. Amargura 61, Puerto-Real.

AL PÚBLICO.

En la calle de la Palma, núm. 8, se compran toda clase de muebles, tanto nuevos como viejos...

Azúcar de varias

clases en sacos de cinco arrobas, á precios de fábrica.

Papas superiores

procedentes de la provincia de Granada, se expenden á 26 reales quintal...

Al público.

En la calle de los Remedios, número 11, próximo á la de Algarve, se componen paraguas, sombrillas, abanicos y bastones...

VENTA.

De 400 botas gordas, juntas ó por partidas. — Informar en, Caballeros, núm. 23.

PÉRDIDA.

La de un perro pacho de siete á ocho meses, blanco con pintas, marrón. La persona que lo haya encontrado puede avisar en la calle Pedro Alonso núm. 16...

CAJAS PARA BOTELLAS

Table listing various items for sale, such as 'Cajas clavadas para 12 botellas', 'Dichas id. para 18 botellas', etc.

FRAGANCIA IMPERECEDERA. Celebré AGUA FLORIDA de Murray y Lanman. El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocado, el Peñuelo y el Baño.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS. Preparadas por el Doctor CLIN. — PREMIO MONTYON. Las Cápsulas Mathey-Caylus, con tenue envoltura de Gluten...

NO MÁS SORDOS. QUIEN LO SEA ES PORQUE QUIERE. Medicamento infalible para la curación de la sordera, por inveterada que sea...

COSMYDOR. Incomparable Agua de Tocado, sin ACIDO ni VINAGRE. Los médicos Higienistas de nuestra época preconizan el uso diario del COSMYDOR...

GARGANTA VOZ Y BOCA PASTILLAS DE DETHAN. Contra las Enfermedades de la Garganta, de la Voz y de la Boca, los Efectos perniciosos del Mercurio y del Tabaco.

ENFERMOS DE LA VISTA. NO MAS CIEGOS.—CONTRA CEGUERA. Precioso específico alemán del Dr. NIKELS, DE BERLIN, para la completa y radical curación de todas las enfermedades de los OJOS y PÁRPADOS...

GORDALES. En el antiguo despacho de aceitunas, calle de la Doctrina, núm. 4 (bodega), se acaba de recibir una nueva partida de las legítimas gordales, á los módicos precios de 4, 5 y 6 rs. el medio.

Papel pautado, sistema Iturzaola, PLUMAS METÁLICAS DE EGUREN. Librería calle Larga, núm. 33.